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Para los ejercicios en los cuales se solicita una expresion en el tiempo para alguna variable
eléctrica, recuerde considerar: a) el valor de la variable antes de la conmutacion; b) su valor
inmediatamente después de la conmutacion; c¢) su valor de estado estacionario; d) su expresion
completa en el tiempo y €) su representacion grafica.

1. El conmutador del circuito de la figura ha estado cerrado durante un largo periodo de
tiempo. En t=0 se abre el conmutador.
a) Determine el valor de iy(t), t <0
b) Determine el valor de iy(t), t =0 .
c) Grafique iy(t)
d) ¢En cuanto tiempo se puede considerar que la corriente ha llegado a su valor de
estado estacionario?
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2. Para el circuito de la figura, la tensién wvy(t) =5V se mantiene hasta el instante
antes de la conmutacion.
a) Determine vy(07).

b) Determine 2 .
dt lg=o+
c) Halle vy(t), t=> 0y lacorriente en el resistor parat > 0.
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3. El conmutador mostrado en la figura ha estado abierto por mucho tiempo, antes de
cerrarlo en t=0. Determine y grafique:
a) io(t)
c) v (t)
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4. Laenergia almacenada inicialmente en el circuito que se muestra en la siguiente figura es cero. En
t=0, se aplica una fuente de corriente de 24 [mA], el valor de R es de 400 Q. De acuerdo a la
anterior informacion halle:

a) ¢Cual es el valor inicial de i;?
, e di
b) ¢Cuél es el valor inicial de ﬁ?

c) ¢Cual es la expresion correspondiente a i, (t) para t>=0?
d) Siincrementamos la resistencia del circuito hasta 625 Q. Calcule i (t) cuando t>=0.
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5. El conmutador del circuito mostrado en la figura ha estado en la posicion a durante un
largo periodo de tiempo. En t = 0, el conmutador se mueve instantaneamente a la posicion

b. Calcule y grafique v,(t) parat = 0.
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6. Los dos conmutadores del circuito de la figura operan sincronamente (Cuando el
conmutador 1 estd en la posicion a, el conmutador 2 se encuentra en la posicion d.
Cuando el conmutador 1 se mueve a la posicion b, el conmutador 2 se mueve a la
posicion c).

El conmutador 1 ha estado en la posicion a durante un largo periodo de tiempo. Ent = 0,
los conmutadores se mueven a sus posiciones alternativas. Determine y grafique v, (t)

parat > 0.
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7. El conmutador del circuito de la figura se cierra en t = 0 después de haber estado abierto
durante un largo periodo de tiempo.

a) Determine y grafique i,(t)

b) ¢Puedo afirmar que i,(0~) = i;(0*)? ;Porqué?
c) Determine y grafique i, (t)

d) ¢Puedo afirmar que i,(07) = i,(0%)? ¢(Porqué?
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8. Para el circuito de la figura:
a) Determine y grafique i, (t).
b) Determine la energia almacenada en el inductor transcurridos 27, , siendo

T, = 1/a.
c) Ajuste el valor de R, para obtener una respuesta natural subamortiguada con
wq = 10 rad/s.
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9. Para el circuito de la figura:
a) Halle la tension del capacitor para t>0.
b) ¢Cudl tendria que ser la condicidn inicial del inductor para que la derivada de la tension del

capacitor en [V/s] y la derivada de la corriente en el inductor en [A/s] tengan el mismo valor?
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10. Halle la tensién de R2 para t>0. ¢ Cudl debe ser el valor de R2 para que la respuesta natural del
sistema después de cerrado el interruptor sea criticamente amortiguado?

t=0
SWi1
R3 L1
250 4H
——C1 I
T [ 200pF 500 mA
V1 R2
12V 50
Circuito para las puntos 11y 12:
t=5mS
OI/E)—
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R4 5Q
o—
10Q SWA1
R —1 c1 R3 +
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11. Para el circuito de la figura anterior,

a) ¢Cual es la tension en R3 para todo intervalo de tiempo?
b) ¢Cuanta energia es entregada por el inductor entre t=0 y t=5 ms?

12. Para el circuito de la figura anterior,
a) ¢Cual es la corriente en R1 para todo intervalo de tiempo?
b) ¢Cuanta energia es entregada por el capacitor entre t=0 y t=5 ms?
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En los siguientes puntos, reportar de forma completa la solucion del problema, incluyendo suposiciones,
interpretacion, ecuaciones, resultados, validacion y discusion (ver documento anexo sobre ejemplo de

solucion de un problema y matriz de valoracion).

13. El circuito de la figura se disefié para que después de accionar el interruptor se aportara una
tension vy (t) en la resistencia R dada por la relacion:
vr(t) = (6 — 1500t)e~2%% [V].
El condensador utilizado entrega una corriente de 75 mAen t = 0%,
a. Determine los valores correspondientes a R, L, y C necesarios para tal propdsito.
b. Grafique la tension del inductor para t = 0 [s].
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14. En la figura se presenta un circuito disparador de laser. Para disparar el l&ser se requiere que
60 [mA] < |i(¢t)| < 180 [mA] para0 <t < 200 [us].
a. Determine valores apropiados para R; y R,.
b. Grafique i(t).
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Nota: El interruptor ha permanecido durante mucho tiempo en la posicion (1) y en t = 0 conmuta
instantaneamente a la posicion (2).



